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PAPI istraživanje 
(paper and pencil interviewing) 

Istraživanje je sprovedeno na uzorku od 300 ispitanika, građana 
naselja  Bogovađa,  Tutin,  Sjenica,  Banja  Koviljača  i  Krnjača 
(Beograd),  anketiranjem  putem  papira  i  olovke.  Ponovljenim 
intervjuom  na  20%  anketiranih  lica  vršena  je  kontrola 
verodostojnosti  odgovora.  Posstratifikacija  je  rađena  radi 
eliminacije  neodgovora  usled  odbijanja  intervjua.  Podaci  su 
sakupljeni u periodu 09.06.‐15.06.2015.godine.  
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Uvod 

Klijenti: 

                           

Cilj  istraživanja  je  bio  ispitivanje  stavova    građana  Bogovađe,  Tutina,  Sjenice,  Banje  Koviljače  i 

Krnjače (Beograd) prema tražiocima azila  

Metoda  sakupljanja podataka  je bila PAPI.  Istraživanje putem papira  i olovke  (Paper  and pencil 

interviewing)  je  istraživački  postupak  u  kom  anketar  ima  štampani  upitnik  sa  kog  čita  pitanja 

ispitaniku i popunjava odgovore u isti. 

Softver za sakupljanje podataka: WARP IT, profesionalni licencirani program za istraživanje tržišta 

sa velikim opsegom mogućnosti prilikom postavljanja projekta. 

Softver za analizu podataka: SPSS 

Realizovan uzorak: 300 ispitanika 

Uzorački okvir: populacija Bogovađe, Tutina, Sjenice, Banje Koviljače i Krnjače (Beograd)  18 i više 

godina starosti 

Kontrola: ponovljenim intervjuom na 20% anketiranih lica vršena kontrola verodostojnosti 

odgovora 

Poststratifikacija: rađena radi eliminacije neodgovora usled odbijanja intervjua 

Varijable posstratifikacije: starost i obrazovanje 

Vreme realizacije: 09.06.‐ 15.06.2015. godine 

Objašnjenje čitanja tabela: 

Primer tabele ukrštanja pola sa odgovorom na pitanje koji kao ponuđene modalitete ima “da” I “ne”. 

muški pol  ženski pol 

Da  24,0%  26,3% 

Ne  76,0%  73,7% 

Total  100,0%  100,0% 

U redu se nalazi naziv odgovarajućeg modaliteta koji predstavlja demografsko obeležje. U koloni se 

nalaze modaliteti odgovora na pitanje iz istraživanja.  

Tabela  se  čita po  koloni,    zbir  je  100%,  što predstavlja  rezultat  za  subpopulaciju muškaraca  (zbir 

100% odgovora “da” I “ne” za muškarce). 
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Crvenim fontom su označeni statistički značajni rezultati na nivou .05 hi‐kvadrat testa koji je rađen pri 

ukrštanju varijabli.  
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Sociodemografske i socioekonomske 
karakteristike ispitanika 

Veličina uzorka: 300                                                                                                                                                          % 

Pol 
muški  48,7 

ženski  51,3 

Godine starosti 

18‐29  20,6 

30‐44  26,0 

45‐59  27,5 

60+  25,9 

Stepen obrazovanja 

bez škole, nezavršena osnovna i osnovna škola  25,9 

srednja škola, trogodišnja ili dvogodišnja  22,0 

četvorogodišnja srednja škola i gimnazija  29,7 

specijalizacija nakon srednje škole  2,9 

viša škola i fakultet  17,8 

odbija da odgovori*  1,6 

Radni status 

zaposlen u državnom sektoru  6,0 

zaposlen u društvenom ili mešovitom sektoru*  1,0 

zaposlen u privatnom sektoru  27,7 

nezaposlen (domaćica)  28,3 

penzioner  22,0 

poljoprivrednik*  2,0 

učenik, student  11,8 

odbija da odgovori*  1,1 

Lična mesečna primanja 

nemam lična primanja  39,8 

ispod 15 000 din  3,4 

15 001‐29 999 din  32,5 

30 000‐49 999 din  11,2 

preko 50 000 din*  2,0 

odbija da odgovori  11,0 

Naselje: 

Bogovađa  19,5 

Tutin  22,8 

Sjenica  18,3 

Banja Koviljača  21,8 

Krnjača (Beograd)  17,7 

Tabela 1 

*mali uzorak; kod ukrštanja varijabli isključiti označene kategorije iz analize. 

**prilikom ukrštanja varijabli sa ciljnim grupama kategorije obrazovnog statusa su pregrupisane na sledeći način: „bez škole, 
nezavršena osnovna škola i osnovna škola“ i „srednja škola dvogodišnja i trogodišnja“ zajedno čine jednu kategoriju, kao što i 
kategorije „četvorogodišnja srednja škola i gimnazija“ i „specijalizacija nakon srednje škole“ čine jednu kategoriju. 



Rezime 

Asocijacije 

Kao asocijaciju na tražioce azila, na prvom nivou svesnosti, nešto više od trećine ispitanika je navodilo odbegla lica (35.3%). Prva asocijacije na tražioce azila 

u  slučaju  13.4%  ispitanika  su  crnci,  11.7%  ispitanika navodilo  je odgovore kojima  su  izražavali  saosećanje  sa  situacijom u kojoj  se nalaze, 6.1% navodi 

strance kao asocijaciju, 5.7% siromaštvo, a 5% je onih kojima prvo na pamet padne rat. 17.3% je onih koji nisu znali da se izjasne po ovom pitanju. Ostali 

odgovori beleže niske frekvencije. 

75% ispitanika zna ko su tražioci azila, dok je 18% onih koji ih prepoznaju kao ilegalne migrante. 7% ispitanih nije znalo odgovor na ovo pitanje. Stanovnici 

Tutina u većem broju znaju ko su tražioci azila nego građani ostalih gradova u kojima postoje centri za smeštaj azilanata. 

62.3%  ispitanika smatra da  je u slučaju tražilaca azila ključni razlog napuštanja zemlje u kojoj su živeli rat, nebezbednost, strah od progona. Blizu petine 

ispitanih kao glavni  razlog vidi nizak životni standard, dok  je 15.2% onih koji smatraju da azilanti napuštaju zemlju u kojoj žive zbog ugroženih  ljudskih 

prava i slobode. U manjem broju slučajeva javili su se odgovori kao što su nezaposlenost i život na tuđ račun. Stanovnici Sjenice u većem broju nego ostali 

navode rat, nebezbednost i strah od progona kao ključni razlog za napuštanje zemlje u slučaju tražilaca azila. 

35% građana navodi Siriju kao zemlju odakle najčešće dolaze tražioci azila u Srbiju, dok je 9.9% onih koji navode afričke zemlje. 7.5% smatra da ih najveći 

broj dolazi iz Iraka, 7.2% navodi Avganistan, 6.3% Palestinu, a 5.3% Pakistan. Ostale zemlje pomenute su u manje od 5% slučajeva. 

Iskustva sa tražiocima azila 

15% ispitanika imalo je priliku da provede neko vreme sa tražiocima azila. 47% je onih koji su imali samo površan kontakt sa njima u prolazu, dok preostalih 

38% ispitanika nije imalo nikakva lična iskustva sa tražiocima azila. Kontakt sa tražiocima azila u većoj meri su ostvarili stanovnici Sjenice i Banje Koviljače 

nego građani ostalih gradova u kojima postoje centri za smeštaj. 

43% ispitanika svoje iskustvo sa azilantima karakteriše kao neutralno, 36% je onih koji su imali pozitivna iskustva, dok je 8% ispitanika negativno procenilo 

iskustvo  sa  tražiocima  azila. Stanovnici Bogovađe, Tutina  i Krnjače  imaju  većinom neutralna  iskustva  sa  tražiocima  azila,  što nije  slučaj  sa građanima 

Sjenice i Banje Koviljače koji su većinom ta iskustva okarakterisali kao pozitivna. Među navedenim razlozima za pozitivna iskustva sa azilantima ispitanici 

su najčešće navodili poštenje, druželjubivost  i  ljubaznost tražilaca azila. Među manje frekventnim razlozima našli su se odgovori kao što su „ne smetaju 

nikome“, kao i osećaj sažaljenja. 



9 
 

Ispitanici koji  su  se  izjasnili da  su  imali negativna  iskustva  sa  tražiocima azila navodili  su  razloge. Negativna  iskustva  su posledica probleme koje prave 

azilanti (tuče, krađe), ali i nereprezentativnost pred turistima, generalno loši odnosi sa meštanima, nehigijena i neurednost tražilaca azila, kao i buka koju 

stvaraju. 

Prisustvo / potencijalno prisustvo azilanata 

81% ispitanika ističe da im ne smeta prisustvo/potencijalno prisustvo tražilaca azila u njihovom mestu. Sa druge stane, 11% je onih koji se tome protive, dok 

8% ne razmišlja o tome. Stanovnici Krnjače i Banje Koviljače se u većoj meri nego ostali izjašnjavaju da im smeta prisustvo tražilaca azila u mestu u kom 

žive. Od 11% ispitanika koji su se izjasnili da im smeta (potencijalno) prisustvo azilanata istakli su da je to najviše zbog kulturnih (civilizacijskih) navika. U 

manjem broju su kao razloge protivljenja navodili neugodnost, bolesti i zaraze, drugi jezik, boja kože. 

82% ispitanika deli mišljenje da ih tražioci azila ili njihovo potencijalno pristustvo NE zabrinjavaju/plaše na bilo koji način. 15% je onih u čijem slučaju strah 

postoji. U većoj meri nego ostali plaše se muškarci, srednje  i visokoobrazovani građani, kao  i stanovnici Krnjače  i Banje Koviljače. Kao  razloge za strah 

građani su najvećim delom navodili neugodan osećaj u prisustvu azilanata, dok su u manjem broju kao  razloge navodili strah od  fizičkog povređivanja, 

bolesti i zaraza, incidenata i strah od same pojave i prisutnosti tražilaca azila. 

Ocene tvrdnji vezanih za azilante 

86.2% ispitanika vodi se mišlju da su tražioci azila ljudi kojima je potrebna pomoć. Za razliku od njih, 4.5% građana ne slaže se sa tom tvrdnjom. Građani sa 

završenom srednjom školom se u manjoj meri slažu sa ovom tvrdnjom nego ostali. Posmatrajući gradove u kojima postoje centri za smeštaj tražilaca azila, 

najveći stepen slaganja sa ovom tvrdnjom primetan je u Tutinu i Sjenici.  

59.9% ispitanika se izjašnjava da prisustvo tražilaca azila u njihovom mestu ne utiče na osećaj bezbednosti. 18.3% je onih koji se osećaju manje bezbedno. 

Muškarci se osećaju manje bezbedno u odnosu na žene, ali i visokoobrazovani ispitanici, sa ličnim mesečnim primanjima od 30 000 – 50 000 dinara i oni koji 

žive u Krnjači. 

41.9% ispitanika ima neutralan stav prema  tvrdnji „Moje mesto / lokalna zajednica bolje funkcioniše / bi bolje funkcionisala sa tražiocima azila u njemu“. Sa 

ovom tvrdnjom slaže se 26.4% ispitanih, dok neslaganje ispoljava 25.4% ispitanika. Sa navedenom tvrdnjom u većoj meri se NE slažu muškarci, dok se sa 

porastom stepena obrazovanja ispitanika povećava broj onih koji se NE slažu sa pomenutom tvrdnjom.U većoj meri nego ostali sa ovom tvrdnjom slažu se 

građani sa primanjima do 15 000 dinara. Posmatrajući gradove, u Bogovađi, Tutinu i Krnjači najveći je broj onih koji imaju neutralan stav, dok se građani 

Sjenice i Banje Koviljače većinom slažu sa ovom tvrdnjom. 
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Sa tvrdnjom „Da mogu, pomogao bih tražiocima azila“ slaže se 78,7% građana, pre svega stanovnici Sjenice. 6,5% građana izrazilo je neslaganje, dok 13,7% 

ima neutralan stav. 

Svoje mesto   dobrom  lokacijom za smeštaj azilanata smatra nešto više od četvrtine građana (26,2%), dok trećina  ima suprotan stav, pre svega  ispitanici 

starosti do 44 godine, građani sa srednjim obrazovanjem, stanovnici gradova Sjenica i Bogovađa, kao i zaposleni u državnom sektoru. 36,7% ima neutralan 

stav. 

Sa tvrdnjom da država  izdvaja suviše novca za tražioce azila saglasno  je 16% građana,  četvrtina  ima suprotan, a 38,6% neutralan stav. Odgovor na ovo 

pitanje nije znala da navede petina ispitanika. Najveći stepen neslaganja sa tvrdnjom uočava se kod stanovnika Sjenice, kao i kod zaposlenih u privatnom 

sektoru. 

Posmatrajući prosečne ocene slaganja sa navedenim tvrdnjama,  ispitanici se u najvećoj meri slažu sa tvrdnjom „Tražioci azila su  ljudi kojima  je potrebna  

pomoć“, a najmanje su saglasni sa tvrdnjom“Država izdvaja suviše novca za tražioce  azila“. 

Stav stanovništva prema azilantima 

Prema mišljenju 64,1% ispitanika, stanovništvo njihove opštine prihvata azilante i među njima ne postoji međusobna napetost. Ovaj stav učestaliji je kod 

žena,  najstarijih  građana  kao  i  građana  opštine Tutin  i  Sjenica. Porastom  obrazovanja  smanjuje  se  broj  ispitanika  koji  smatraju  da  između meštana  i 

azilanata ne postoji napetost. 

Nešto više od petine (26,2%) smatra da postoji izvesna napetost, ali nije izvesno da će doći do sukoba, dok 3,8% smatra da bi u budućnosti moglo doći do 

sukoba. Nešto manje od 6% građana nema jasan stav po ovom pitanju. 

O tražiocima azila, sa bližim okruženjem razgovaralo je 54% građana, dok 46% navodi negativan odgovor. 

Poduzorak  ispitanika koji  je o azilantima  razgovarao  sa bližim okurženjem,  smatra da prema azilantima vlada pretežno neutralan  stav  (22,9%), dok  su 

pretežno  negativan  stav  primetili  kod  svakog  desetog  sagovornika  iz  okruženja.  Kao  razloge  pretežno  negativnog  stava  ispitanici  navode  strah  od 

kriminala i nasilja, predrasude i neiformisanost okruženja, stav da su azilanti neuredni i bahati kao i versku i rasnu diskriminaciju. 

Nešto manje od petine  smatra da    stav okruženja pretežno pozitivan  i kao glavni  razlog navode poštenje  i  ljubaznost  ljudi  (8%)  i želju da  se pomogne 

drugom u nevolji (3,5%), dok  se ostali odgovori javljaju u manje od 3% slučajeva. 
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Pomoć tražiocima azila 

Više od polovine ispitanika (54,1%) smatra da bi se tražioci azila bolje uklopili u lokalnu zajednicu ukoliko bi mediji bili korišćeni u svrhu edukacije građana o 

ovoj temi, dok je 1,6% onih koji smatraju da je neohodno da azilanti nauče srpski jezik. 27,5% ispitanih je mišljenja da ne postoji ništa što se može uraditi i 

da se azilanti nikada neće adaptirati na život u Srbiji, a 13,3% ispitanika ne zna odgovor na ovo pitanje. 

87% građana navodi da bi lično pomogli tražiocima azila, kada bi bili u prilici, pre svega stanovnici Tutina i Sjenice. Negativan odgovor dalo je 8% građana, 

dok 5% nema jasno definisan stav. 

Prema mišljenju 78% građana, država treba da se pridržava svih obaveza prema tražiocima azila, sa čim su u većoj meri saglasni ispitanici starosti od 30 do 

59 godina u odnosu na ostale starosne grupe, kao i građani sa ličnim mesečnim primanjima između od 30 000 i 50 000 dinara. Kada su u pitanju opštine, 

najmanji stepen slaganja sa ovom tvrnjom zabeležen je u Krnjači. 

59%  ispitanika smatra da država  tražiocima azila pruža pomoć  i zaštitu u skladu sa mogućnostima  i ovaj stav  je učestaliji kod najmlađe starosne grupe 

ispitanika, kao  i stanovnika   Krnjače  i Sjenice, kao  i učenika/studenata, penzionera  i nezaposlenih građana. Približno  je  jednak broj građana koji nemaju 

jasan stav i onih koji smatraju da država tražiocima azila ne obezbeđuje pomoć i zaštitu u skladu sa mogućnostima. 

 

 

 

   



12 
 

Asocijacije  

Kada Vam kažem tražilac azila, šta Vam prvo padne na pamet? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 1 

 

 

35,3

17,3

13,4

11,7

6,1

5,7

5,0

3,3

2,2

Odbegla lica (izbeglice, doseljenici, proterani ljudi)

Ne znam

Crnci

Saosećanje sa njihovom situacijom

Stranci (ljudi iz druge države)

Siromaštvo

Rat

Ostalo

Odgovori sa negativnom konotacijom

Ostalo: Bogovađa (3x); svuda su; normalni  ljudi;  ljudi u zatvorenom prostoru;  ljudi  i psi;  islamska veroispovest; dobar način da se zaradi na njihov račun; azilant; 

američko delo da razore EU. 

Odgovori sa negativnom konotacijom: tuđa nesreća kod nas; smetaju; prljavi su i glasni; nehigijena; necivilizacija; klošari; životinje. 
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Da li znate ko su tražioci azila? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 2 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li znate ko su tražioci azila?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Lica kojima se pruža zaštita  71,4%  77,3%  72,6%  73,1%  72,3%  79,5%  77,4%  71,4%  74,1%  74,6%  86,8%  65,5%  66,7%  76,9% 

Ilegalni migranti  21,8%  14,9%  17,7%  19,2%  21,7%  14,1%  14,4%  24,5%  16,7%  18,6%  10,3%  12,7%  28,8%  21,2% 

Ne znam  6,8%  7,8%  9,7%  7,7%  6,0%  6,4%  8,2%  4,1%  9,3%  6,8%  2,9%  21,8%  4,5%  1,9% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

  
zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Lica kojima se pruža zaštita  78,9%  66,7%  78,3%  64,7%  77,3%  100,0%  74,3%  66,7%  90,9%  80,4%  79,4%  83,3% 

Ilegalni migranti  21,1% 
 

16,9%  27,1%  15,2% 
 

14,3%  22,5% 
 

16,5%  11,8% 
 

Ne znam 
 

33,3%  4,8%  8,2%  7,6% 
 

11,4%  10,8%  9,1%  3,1%  8,8%  16,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 2 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno.



Koji je, po Vama, ključni razlog zbog koga tražioci azila napuštaju zemlju u kojoj su živeli? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 3 
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Ne zna, ne može da proceni
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Koji je, po Vama, ključni razlog zbog koga tražioci azila napuštaju zemlju u 

kojoj su živeli?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Rat, nebezbednost, strah od progona  64,4%  60,0%  56,5%  61,5%  65,4%  64,1%  63,0%  67,3%  52,7%  66,1%  50,0%  83,3%  59,7%  54,7% 

Nizak životni standard  13,0%  17,4%  21,0%  12,8%  19,8%  7,7%  15,8%  16,3%  12,7%  11,9%  26,5%  13,0%  13,4%  9,4% 

Ugrožena ljudska prava i slobode  16,4%  18,7%  19,4%  20,5%  11,1%  20,5%  15,8%  11,2%  32,7%  15,3%  16,2%  3,7%  20,9%  30,2% 

Nezaposlenost  2,7%  1,9%  1,6%  1,3%  1,2%  5,1%  4,1%  1,0%    3,4%  5,9%    1,5%  1,9% 

Da bi živeli na tuđi račun  3,4%  ,6%    3,8%  1,2%  2,6%  ,7%  3,1%  1,8%  1,7%      4,5%  3,8% 

Ne zna, ne može da proceni    1,3%  1,6%    1,2%    ,7%  1,0%    1,7%  1,5%       

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

   zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Rat, nebezbednost, strah od 
progona 

55,6%  33,3%  66,3%  58,8%  69,7%  60,0%  54,3%  58,0%  45,5%  66,3%  68,6%  83,3% 

Nizak životni standard  33,3%  33,3%  12,0%  18,8%  3,0%  20,0%  25,7%  21,0%  27,3%  7,1%  17,1%  16,7% 

Ugrožena ljudska prava i slobode  11,1%  33,3%  18,1%  17,6%  16,7%  20,0%  20,0%  17,6%  27,3%  17,3%  11,4%   

Nezaposlenost      1,2%  1,2%  7,6%      ,8%    6,1%     

Da bi živeli na tuđi račun      2,4%  1,2%  3,0%      ,8%    3,1%  2,9%   

Ne zna, ne može da proceni        2,4%        1,7%         

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 3 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Iz koje zemlje/regiona tražioci azila najčešće dolaze u Srbiju? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 4 
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Iskustva sa tražiocima azila 

Da li ste ikada imali prilike da sretnete tražioce azila u bližoj okolini? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 5 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li ste ikada imali prilike da sretnete tražioce azila u bližoj okolini?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Nisam imao lični kontakt  35,4%  41,2%  52,5%  33,3%  35,4%  35,1%  39,0%  36,7%  38,9%  42,4%  52,2%  20,0%  16,7%  60,4% 

Jesam, ali površan kontakt 
u prolazu 

44,9%  48,4%  36,1%  51,3%  53,7%  44,2%  43,8%  50,0%  50,0%  49,2%  42,0%  52,7%  59,1%  28,3% 

Jesam, imao sam prilike da 
provedem neko vreme sa 
njim(a) 

19,7%  10,5%  11,5%  15,4%  11,0%  20,8%  17,1%  13,3%  11,1%  8,5%  5,8%  27,3%  24,2%  11,3% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 
ili mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Nisam imao lični kontakt  22,2%  50,0%  36,9%  43,0%  31,8%  50,0%  45,7%  46,2%  27,3%  32,7%  26,5%  16,7% 

Jesam, ali površan kontakt 
u prolazu 

61,1%  50,0%  52,4%  43,0%  50,0%  33,3%  34,3%  38,7%  63,6%  52,0%  61,8%  66,7% 

Jesam, imao sam prilike da 
provedem neko vreme sa 
njim(a) 

16,7%    10,7%  14,0%  18,2%  16,7%  20,0%  15,1%  9,1%  15,3%  11,8%  16,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 4 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Da li su Vam iskustva vezana za tražioce azila: (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 6 
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  Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li su Vam iskustva vezana za tražioce azila:“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Pozitivna  32,7%  39,6%  32,3%  34,6%  28,9%  48,7%  39,9%  33,7%  29,6%  35,1%  17,4%  64,8%  46,9%  20,8% 

Negativna  8,8%  7,8%  6,5%  11,5%  8,4%  5,1%  4,7%  11,2%  11,1%  8,8%  4,3%    15,6%  11,3% 

Neutralna  45,6%  39,0%  48,4%  38,5%  48,2%  34,6%  39,2%  46,9%  44,4%  40,4%  62,3%  27,8%  25,0%  54,7% 

Nisam imao iskustava 
sa azilantima 

12,9%  13,6%  12,9%  15,4%  14,5%  11,5%  16,2%  8,2%  14,8%  15,8%  15,9%  7,4%  12,5%  13,2% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 
ili mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam lična 
primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Pozitivna  16,7%  33,3%  36,1%  25,9%  53,7%  16,7%  40,0%  29,4%  72,7%  40,2%  39,4%  50,0% 

Negativna  11,1%  33,3%  7,2%  11,8%  6,0%  16,7%  2,9%  8,4%  9,1%  5,2%  9,1%   

Neutralna  61,1%    45,8%  45,9%  29,9%  66,7%  42,9%  45,4%  9,1%  42,3%  42,4%  50,0% 

Nisam imao iskustava 
sa azilantima 

11,1%  33,3%  10,8%  16,5%  10,4%    14,3%  16,8%  9,1%  12,4%  9,1%   

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 5 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Navedite razlog zbog kog su Vam iskustva sa tražiocima azila pozitivna: (%) 
Poduzorak od 36,2% ispitanika koji su naveli da su imali pozitivna iskustva sa tražiocima azila. 

 

Grafikon 7 
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Navedite razlog usled kog su Vam iskustva sa tražiocima azila negativna (%) 
Poduzorak od 8,1% ispitanika koji su naveli da su imali negativna iskustva sa tražiocima azila. 

 

Grafikon 8 
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Prisustvo / potencijalno prisustvo azilanata 

Da li Vam smeta prisustvo ili potencijalno prisustvo tražilaca azila u vašem mestu? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 9 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li Vam smeta prisustvo ili potencijalno prisustvo tražilaca azila u vašem 

mestu?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Da  12,3%  11,0%  16,1%  12,8%  10,8%  6,5%  8,2%  17,3%  10,9%  6,9%  4,3%  1,8%  18,5%  28,3% 

Ne  81,5%  79,2%  74,2%  80,8%  80,7%  85,7%  83,7%  72,4%  85,5%  87,9%  87,0%  85,7%  81,5%  54,7% 

Ne razmišljam o tome  6,2%  9,7%  9,7%  6,4%  8,4%  7,8%  8,2%  10,2%  3,6%  5,2%  8,7%  12,5%    17,0% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam lična 
primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Da  5,6%  33,3%  10,7%  12,9%  7,7%  33,3%  11,4%  11,8%  9,1%  7,2%  3,0%  16,7% 

Ne  83,3%  66,7%  82,1%  77,6%  83,1%  66,7%  82,9%  77,3%  90,9%  85,6%  93,9%  66,7% 

Ne razmišljam o tome  11,1%    7,1%  9,4%  9,2%    5,7%  10,9%    7,2%  3,0%  16,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 6 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Koji je osnovni razlog usled kojeg vam smeta prisustvo ili potencijalno prisustvo tražilaca azila u vašem mestu? (%) 
Poduzorak od 11,4% ispitanika koji su naveli da im smeta prisustvo tražilaca azila. 

 

Grafikon 10 
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Da li Vas tražioci azila ili njihovo potencijalno prisustvo u vašem mestu zabrinjavaju/plaše na neki način? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 11 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li Vas tražioci azila ili njihovo potencijalno prisustvo u vašem mestu 

zabrinjavaju/plaše na neki način?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Da  19,2%  11,7%  18,0%  17,9%  13,4%  12,8%  8,2%  22,4%  20,0%  15,5%  4,4%  1,8%  21,5%  35,8% 

Ne  75,3%  87,0%  73,8%  80,8%  85,4%  84,6%  89,0%  73,5%  78,2%  81,0%  92,6%  96,4%  78,5%  54,7% 

Ne znam  5,5%  1,3%  8,2%  1,3%  1,2%  2,6%  2,7%  4,1%  1,8%  3,4%  2,9%  1,8%    9,4% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam lična 
primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 50.000 
din* 

Da  15,8%  33,3%  14,5%  18,8%  12,1%  16,7%  11,4%  15,8%  9,1%  11,3%  14,7%  16,7% 

Ne  78,9%  66,7%  81,9%  77,6%  84,8%  83,3%  85,7%  82,5%  90,9%  86,6%  76,5%  83,3% 

Ne znam  5,3%    3,6%  3,5%  3,0%    2,9%  1,7%    2,1%  8,8%   

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 7 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Koji je najčešći razlog usled kog Vas oni zabrinjavaju/plaše ili bi Vas zabrinjavali? (%) 
Poduzorak od 15,4% ispitanika koji su naveli da im smeta prisustvo tražilaca azila. 

 

Grafikon 12 
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Ocene tvrdnji vezanih za azilante 

Molim vas da ocenama 1‐5, kao u školi, ocenite u kojoj meri se slažete sa sledećim tvrdnjama koje se odnose na 

tražioce azila/azilante, prilikom čega je 1‐uopšte se ne slažem, a 5 u potpunosti se slažem:  
 

Tražioci azila su ljudi kojima je potrebna pomoć (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 13 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom: „Tražioci azila su ljudi kojima je potrebna pomoć“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Ne slažem se  5,5%  3,3%  3,3%  3,8%  5,0%  5,1%  1,4%  9,2%  3,7%  6,9%      12,3%  1,9% 

Niti se slažem niti se ne slažem  7,6%  9,3%  16,4%  10,3%  2,5%  6,4%  7,6%  12,2%  5,6%  12,1%  2,9%  3,7%  4,6%  22,6% 

Slažem se  86,9%  87,4%  80,3%  85,9%  92,5%  88,5%  91,0%  78,6%  90,7%  81,0%  97,1%  96,3%  83,1%  75,5% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

   

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Ne slažem se      2,4%  8,5%  6,1%    2,9%  6,8%    5,2%  2,9%   

Niti se slažem niti se ne slažem  11,1%    9,6%  4,9%  7,6%    11,4%  7,6%  18,2%  5,2%  8,8%   

Slažem se  88,9%  100,0%  88,0%  86,6%  86,4%  100,0%  85,7%  85,6%  81,8%  89,7%  88,2%  100,0% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 8 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 
 

 

 

 



32 
 

Tražioci azila ne utiču na moje osećanje bezbednosti u mestu u kom živim (%) 
Total uzorak. 

 
 

Grafikon 14 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom: „Tražioci azila ne utiču na moje osećanje bezbednosti u 

mestu u kom živim“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Ne slažem se  24,7%  12,8%  23,3%  15,4%  18,8%  18,2%  11,3%  22,4%  30,9%  19,6%  7,2%  7,8%  25,8%  35,8% 

Niti se slažem niti se ne slažem  15,8%  24,8%  20,0%  15,4%  23,8%  22,1%  23,9%  17,3%  16,4%  16,1%  46,4%  7,8%  4,5%  22,6% 

Slažem se  59,6%  62,4%  56,7%  69,2%  57,5%  59,7%  64,8%  60,2%  52,7%  64,3%  46,4%  84,3%  69,7%  41,5% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

   

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 50.000 
din* 

Ne slažem se  5,6%  33,3%  18,1%  19,8%  18,8%  60,0%  14,3%  14,0%  9,1%  16,5%  20,6%  16,7% 

Niti se slažem niti se ne slažem  27,8%    13,3%  29,6%  17,2%  20,0%  22,9%  27,2%  18,2%  14,4%  17,6%  16,7% 

Slažem se  66,7%  66,7%  68,7%  50,6%  64,1%  20,0%  62,9%  58,8%  72,7%  69,1%  61,8%  66,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 9 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno 
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Moje mesto / lokalna zajednica bolje funkcioniše / bi bolje funkcionisala sa tražiocima azila u njemu (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 15 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom: „Moje mesto / lokalna zajednica bolje funkcioniše / bi 

bolje funkcionisala sa tražiocima azila u njemu“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Ne slažem se  35,3%  18,9%  39,3%  23,9%  28,0%  19,2%  19,9%  29,8%  41,2%  38,3%  15,9%  20,4%  25,4%  39,6% 

Niti se slažem niti se ne slažem  36,7%  52,4%  42,6%  47,9%  42,7%  45,2%  48,5%  41,5%  41,2%  40,4%  72,5%  30,6%  20,6%  54,7% 

Slažem se  28,1%  28,7%  18,0%  28,2%  29,3%  35,6%  31,6%  28,7%  17,6%  21,3%  11,6%  49,0%  54,0%  5,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

   

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Ne slažem se  33,3%  33,3%  31,6%  24,4%  20,6%  25,0%  28,6%  24,8%  27,3%  24,5%  34,4%  16,7% 

Niti se slažem niti se ne slažem  44,4%    38,0%  52,6%  42,9%  75,0%  45,7%  52,3%  18,2%  37,2%  37,5%  83,3% 

Slažem se  22,2%  66,7%  30,4%  23,1%  36,5%    25,7%  22,9%  54,5%  38,3%  28,1%   

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 10 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno.   
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Da mogu, pomogao bih tražiocima azila na neki način (%) 
Total uzorak. 

   

  Grafikon 16 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom: „Da mogu, pomogao bih tražiocima azila na neki način“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Ne slažem se  8,2%  5,3%  6,5%  7,6%  6,3%  6,5%  4,1%  10,1%  7,4%  3,6%  2,9%  3,8%  12,3%  9,4% 

Niti se slažem niti se ne slažem  13,0%  14,5%  25,8%  13,9%  8,8%  10,4%  11,0%  19,2%  11,1%  14,3%  8,7%  3,8%  9,2%  35,8% 

Slažem se  78,8%  80,3%  67,7%  78,5%  85,0%  83,1%  84,8%  70,7%  81,5%  82,1%  88,4%  92,5%  78,5%  54,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

   

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Ne slažem se      7,1%  8,4%  7,7%    2,9%  6,8%  20,0%  7,2%  5,9%   

Niti se slažem niti se ne slažem  22,2%    11,9%  10,8%  12,3%  33,3%  22,9%  13,7%  20,0%  10,3%  11,8%   

Slažem se  77,8%  100,0%  81,0%  80,7%  80,0%  66,7%  74,3%  79,5%  60,0%  82,5%  82,4%  100,0% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 11 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno.   
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Moje mesto je dobra lokacija da se udome tražioci azila (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 17 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom: „Moje mesto je dobra lokacija da se udome tražioci azila“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Ne slažem se  34,8%  34,0%  47,5%  40,5%  32,0%  20,8%  29,5%  41,7%  34,0%  47,1%  14,7%  50,0%  30,2%  37,7% 

Niti se slažem niti se ne slažem  35,5%  40,8%  35,6%  29,7%  32,0%  54,5%  43,9%  25,0%  47,2%  17,6%  61,8%  23,1%  27,0%  54,7% 

Slažem se  29,8%  25,2%  16,9%  29,7%  36,0%  24,7%  26,6%  33,3%  18,9%  35,3%  23,5%  26,9%  42,9%  7,5% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

   

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 50.000 
din* 

Ne slažem se  50,0%  33,3%  31,7%  41,0%  22,7%  20,0%  41,2%  40,0%  30,0%  24,2%  45,5%  16,7% 

Niti se slažem niti se ne slažem  25,0%  33,3%  25,6%  39,7%  53,0%  80,0%  35,3%  39,1%  40,0%  38,9%  21,2%  50,0% 

Slažem se  25,0%  33,3%  42,7%  19,2%  24,2%    23,5%  20,9%  30,0%  36,8%  33,3%  33,3% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 12 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno.   
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Država izdvaja suviše novca na tražioce azila (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 18 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa stepenom slaganja sa tvrdnjom: „Država izdvaja suviše novca na tražioce azila“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Ne slažem se  29,7%  34,4%  25,5%  33,8%  37,5%  29,5%  36,9%  28,2%  25,0%  17,1%  32,8%  58,1%  38,9%  7,1% 

Niti se slažem niti se ne slažem  47,5%  48,4%  47,1%  47,7%  40,6%  57,4%  46,7%  44,9%  60,0%  40,0%  61,2%  34,9%  33,3%  66,7% 

Slažem se  22,9%  17,2%  27,5%  18,5%  21,9%  13,1%  16,4%  26,9%  15,0%  42,9%  6,0%  7,0%  27,8%  26,2% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

   

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 50.000 
din* 

Ne slažem se  7,7%    39,4%  30,0%  26,1%    34,4%  30,0%  25,0%  38,6%  19,2%  50,0% 

Niti se slažem niti se ne slažem  76,9%  50,0%  33,8%  52,9%  60,9%  75,0%  43,8%  55,0%  75,0%  42,2%  46,2%  25,0% 

Slažem se  15,4%  50,0%  26,8%  17,1%  13,0%  25,0%  21,9%  15,0%    19,3%  34,6%  25,0% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 13 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa prosečnim ocenama stepena slaganja sa navedenim tvrdnjama 
 

 
Tražioci azila su ljudi 
kojima je potrebna 

pomoć. 

Tražioci azila ne utiču 
na moje osećanje 

bezbednosti u mestu u 
kom živim. 

Moje mesto / lokalna 
zajednica bolje funkcioniše 
/ bi bolje funkcionisala‐ sa 
tražiocima azila u njemu. 

Da mogu, pomogao 
bih tražiocima azila 

na neki način. 

Moje mesto je dobra 
lokacija da se udome 

tražioci azila. 

Država izdvaja suviše 
novca na tražioce 

azila. 

muški pol  2,81  2,35  1,93  2,71  1,95  1,93 
ženski pol  2,84  2,50  2,09  2,75  1,91  1,83 

18‐29  2,76  2,33  1,79  2,63  1,69  2,01 
30‐44  2,81  2,54  2,04  2,71  1,89  1,84 
45‐59  2,86  2,39  2,01  2,79  2,05  1,85 
60+  2,84  2,42  2,16  2,76  2,03  1,84 

osnovna škola  2,90  2,54  2,12  2,81  1,97  1,80 

srednja škola  2,69  2,37  1,99  2,61  1,91  1,99 

viša škola i fakultet  2,86  2,23  1,75  2,73  1,85  1,90 

zaposlen u državnom sektoru  2,86  2,65  1,86  2,79  1,74  2,09 

zaposlen u društvenom ili 
mešovitom sektoru* 

3,00  2,48  2,48  3,00  1,74  2,48 

zaposlen u privatnom sektoru  2,85  2,50  1,99  2,74  2,11  1,87 

nezaposlen (domaćica)  2,78  2,31  1,98  2,72  1,78  1,87 

penzioner  2,81  2,45  2,17  2,71  2,02  1,87 

poljoprivrednik*  3,00  1,67  1,76  2,62  1,81  2,24 
učenik, student  2,84  2,49  1,95  2,70  1,81  1,86 

Nemam lična primanja  2,79  2,44  1,99  2,72  1,81  1,85 
ispod 15.000 din  2,83  2,68  2,33  2,44  1,94  1,74 
15.001 do 29.999 din  2,85  2,53  2,14  2,75  2,13  1,81 

30.000 do 49.999 din  2,87  2,41  1,95  2,78  1,88  2,15 

preko 50.000 din  3,00  2,58  1,84  3,00  2,13  1,67 

Bogovađa  2,74  2,45  1,85  2,77  1,89  2,25 
Tutin  2,97  2,41  1,96  2,86  2,08  1,73 
Sjenica  2,97  2,75  2,28  2,89  1,77  1,49 
Banja Koviljača  2,70  2,45  2,28  2,66  2,13  1,88 
Krnjača (Beograd)  2,72  2,07  1,67  2,45  1,69  2,19 

Total  2,82  2,42  2,01  2,73  1,93  1,88 

Tabela 14     *mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Stav stanovništva prema azilantima 

Uopšteno govoreći, kako stanovništvo Vaše opštine prihvata tražioce azila: (%) 
Total uzorak. 

 
Grafikon 19 
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Ukrštanje ciljnih grupa sa pitanjem: „Uopšteno govoreći, kako stanovništvo Vaše opštine prihvata tražioce azila:“ 

(%) 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša 
škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Bez problema, nema međusobne 
napetosti 

57,5%  70,1%  66,1%  57,1%  60,2%  74,4%  69,4%  61,6%  52,7%  32,2%  92,6%  83,6%  50,8%  58,5% 

Postoji izvesna napetost ali 
sukobi bilo koje vrste nisu izvesni 

31,5%  21,4%  29,0%  39,0%  22,9%  14,1%  21,1%  25,3%  41,8%  45,8%  7,4%  10,9%  33,8%  35,8% 

Postoji napetost i izvesni su 
sukobi u budućnosti 

6,2%  1,3%    2,6%  8,4%  2,6%  2,0%  8,1%  1,8%  5,1%      12,3%   

Ne znam  4,8%  7,1%  4,8%  1,3%  8,4%  9,0%  7,5%  5,1%  3,6%  16,9%    5,5%  3,1%  5,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Bez problema, nema međusobne 
napetosti 

63,2%  33,3%  60,7%  63,5%  67,7%  20,0%  80,0%  69,2%  60,0%  66,0%  60,6%  83,3% 

Postoji izvesna napetost ali sukobi 
bilo koje vrste nisu izvesni 

31,6%  33,3%  33,3%  25,9%  16,9%  40,0%  17,1%  21,7%  30,0%  22,7%  27,3%  16,7% 

Postoji napetost i izvesni su 
sukobi u budućnosti 

    4,8%  3,5%  4,6%  20,0%    2,5%    6,2%  3,0%   

Ne znam  5,3%  33,3%  1,2%  7,1%  10,8%  20,0%  2,9%  6,7%  10,0%  5,2%  9,1%   

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 15 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Da li ste ikada razgovarali sa Vašim bližim okruženjem o tražiocima azila? 
Total uzorak. 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li ste ikada razgovarali sa Vašim bližim okruženjem o tražiocima azila?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Da  56,2%  52,9%  43,5%  59,0%  57,8%  54,5%  53,4%  50,5%  63,6%  59,3%  55,9%  45,5%  63,1%  45,3% 

Ne  43,8%  47,1%  56,5%  41,0%  42,2%  45,5%  46,6%  49,5%  36,4%  40,7%  44,1%  54,5%  36,9%  54,7% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 
ili mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam lična 
primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Da  44,4%  50,0%  59,0%  49,4%  53,0%  33,3%  61,1%  50,8%  60,0%  58,8%  54,5%  50,0% 

Ne  55,6%  50,0%  41,0%  50,6%  47,0%  66,7%  38,9%  49,2%  40,0%  41,2%  45,5%  50,0% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 16 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 

 

 

 

 



47 
 

Kakav je opšti stav Vašeg okruženja prema tražiocima azila? 
Poduzorka od 54,4% ispitanika koji su naveli da su razgovarali sa bližim okruženjem o tražiocima azila. 

 

 

Grafikon 21 
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 Navedite osnovni razlog za pozitivan stav prema tražiocima azila? (%) 
Poduzorak od 19,2% ispitanika koji su naveli da je stav njihovog okruženja pretežno pozitivan. 

 

Grafikon 22 
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Navedite osnovni razlog za negativan stav prema tražiocima azila? 
Poduzorak od 10,9% ispitanika koji su naveli da je stav njihovog okruženja pretežno negativan. 

 

Grafikon 23 
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mislimo da im nije mesto ovde zbog toga što smo turističko mesto; mi nemamo hleba, a moramo njih da primimo; ljudi ih jedostavno mrze. 
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Pomoć tražiocima azila 

Šta je ono što je potrebno učiniti da bi se tražioci azila kompletno uklopili u vašu zajednicu? 
Total uzorak. 

 

Grafikon 24 
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treba da imaju obezbeđene uslove ako ih već prihvatamo, pa neće biti problema; Sjenica je najhladniji grad u Srbiji, a oni dolaze iz toplijih krajeva tako da mislim 

da oni ne žele ovde da se zadržavaju; običaji; neće oni dugo biti tu, mi smo im tranzit; da promene ponašanje; da poštuju druge i njihove zakone; bolji uslovi u 

prihvatnom centru. 
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Da li biste Vi lično pomogli tražiocima azila ukoliko biste bili u prilici? (%) 
Total uzorak. 

 

Grafikon 25 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „ Da li biste Vi lično pomogli tražiocima azila ukoliko biste bili u prilici?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Da  87,0%  87,0%  79,0%  92,2%  86,7%  89,6%  91,8%  81,8%  82,1%  88,1%  95,6%  94,5%  83,1%  71,7% 

Ne  7,5%  9,1%  14,5%  3,9%  7,2%  7,8%  5,5%  12,1%  8,9%  6,8%    3,6%  10,8%  20,8% 

Ne znam  5,5%  3,9%  6,5%  3,9%  6,0%  2,6%  2,7%  6,1%  8,9%  5,1%  4,4%  1,8%  6,2%  7,5% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru* 

zaposlen u 
društvenom ili 
mešovitom 
sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Da  100,0%  66,7%  89,2%  84,7%  87,7%  83,3%  83,3%  85,7%  72,7%  88,7%  94,1%  100,0% 

Ne    33,3%  7,2%  9,4%  9,2%    11,1%  8,4%  27,3%  7,2%  2,9%   

Ne znam      3,6%  5,9%  3,1%  16,7%  5,6%  5,9%    4,1%  2,9%   

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 17 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Republika Srbija je prihvatila određene međunarodne obaveze prema tražiocima azila (npr. obezbeđivanje 

privremenog smeštaja, pravo na osnovnu zdravstvenu zaštitu, pravo na školovanje, slobodu veroispovesti...). Da li, 

po Vašem mišljenju, država treba da se pridržava ovih obaveza prema tražiocima azila? 
Poduzorak od  92,4% ispitanika koji su na pitanje“ Da li biste imali nešto protiv da se u Vašem naselju otvori centar za tražioce azila?“ odgovorili „Da“ i „Ne 

znam“.  Prikaz na 100%. 

 

 

Grafikon 26 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „ Da li, po Vašem mišljenju, država treba da se pridržava ovih obaveza prema 

tražiocima azila?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Da  78,1%  79,1%  72,1%  88,6%  85,5%  65,4%  79,6%  77,6%  76,4%  83,1%  82,4%  85,7%  80,3%  55,6% 

Ne  8,9%  6,5%  8,2%  3,8%  7,2%  11,5%  7,5%  9,2%  5,5%  1,7%  2,9%  7,1%  13,6%  14,8% 

Ne zna  13,0%  14,4%  19,7%  7,6%  7,2%  23,1%  12,9%  13,3%  18,2%  15,3%  14,7%  7,1%  6,1%  29,6% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 
ili mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam 
lična 

primanja 

ispod 
15.000 din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Da  94,4%  66,7%  83,1%  81,2%  62,1%  83,3%  80,6%  80,8%  81,8%  73,2%  97,1%  100,0% 

Ne  5,6%    4,8%  5,9%  13,6%    11,1%  7,5%    11,3%  2,9%   

Ne zna    33,3%  12,0%  12,9%  24,2%  16,7%  8,3%  11,7%  18,2%  15,5%     

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 18 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Da li smatrate da država tražiocima azila pruža i obezbeđuje pomoć i zaštitu koja je u skladu sa njenim 

mogućnostima? (%) 
Total uzorak. 

 

 

 

Grafikon 27 
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Ukrštanja ciljnih grupa sa pitanjem: „Da li smatrate da država tražiocima azila pruža i obezbeđuje pomoć i zaštitu 

koja je u skladu sa njenim mogućnostima?“ 
Napomena: crvenim su boldovani statistički značajni podaci. 

 
muški pol  ženski pol  18‐29  30‐44  45‐59  60+ 

osnovna 
škola 

srednja 
škola 

viša škola, 
fakultet 

Bogovađa  Tutin  Sjenica 
Banja 

Koviljača 
Krnjača 

(Beograd) 

Da  62,3%  55,6%  73,8%  62,3%  43,2%  61,5%  56,5%  57,1%  69,1%  54,2%  42,0%  75,9%  51,5%  79,2% 

Ne  19,9%  21,6%  14,8%  27,3%  29,6%  9,0%  24,5%  17,3%  16,4%  16,9%  49,3%  3,7%  24,2%   

Ne zna  17,8%  22,9%  11,5%  10,4%  27,2%  29,5%  19,0%  25,5%  14,5%  28,8%  8,7%  20,4%  24,2%  20,8% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 

 

zaposlen u 
državnom 
sektoru 

zaposlen u 
društvenom 
ili mešovitom 

sektoru* 

zaposlen u 
privatnom 
sektoru 

nezaposlen 
(domaćica) 

penzioner  poljoprivrednik* 
učenik, 
student 

Nemam lična 
primanja 

ispod 
15.000 
din 

15.001 do 
29.999 din 

30.000 do 
49.999 din 

preko 
50.000 din* 

Da  55,6%  66,7%  53,0%  61,9%  60,6%  60,0%  61,1%  62,2%  63,6%  56,7%  47,1%  50,0% 

Ne  33,3%    26,5%  23,8%  4,5%  20,0%  27,8%  24,4%  9,1%  19,6%  23,5%  16,7% 

Ne zna  11,1%  33,3%  20,5%  14,3%  34,8%  20,0%  11,1%  13,4%  27,3%  23,7%  29,4%  33,3% 

Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

Tabela 19 

*mali uzorak; podatke posmatrati indikativno. 
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Hvala na pažnji. 

Ninamedia research  

 

 


